
Conselho Gestor do Fundo Municipal de Meio Ambiente - CGFMMA
Lei Complementar n. º 055, de 19 de Dezembro de 2002.

ATA DE PRESTAÇÃO E ANÁLISE DE CONTAS – ANO 2017 – Nº 001

Informamos que os membros do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Meio 
Ambiente – CFMMA, constituído pelos seguintes conselheiros, a saber: Presiden-
te do CFMMA Fábio Luis da Silva, os Conselheiros: Daniela da Silveira Sangal-
li, Claudio Arcanjo de Sousa, Divaldo Machado de Menezes e Carlos Augusto de 
Melo Pimentel, estiveram presentes no IMAM para realizar a análise, discussão e 
aprovação dos balancetes financeiros, dos meses de janeiro a dezembro do ano de 
2017. Os conselheiros, após suas análises individuais, aprovaram os referidos de

monstrativos de despesa ora citados. Não havendo nada mais a relatar, eu, Daniela 
da Silveira Sangalli, Secretária do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Meio 
Ambiente, lavrei a presente, que após lida, analisada e aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e pelos demais Conselheiros presentes.

Fábio Luis da Silva                                      Daniela da Silveira Sangalli
Diretor Presidente do IMAM                     Conselheira/Secretária
Claudio Arcanjo de Sousa       Divaldo Machado de Menezes
Conselheiro FMMA       Conselheiro FMMA 

Carlos Augusto de Melo Pimentel
Conselheiro FMMA
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OUTROS ATOS
ATA - CGFMMA

ATA nº 04/2018

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO INSTITU-
TO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE 
DOURADOS EM 22/03/2018

                                    
Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e dezoito, às oito horas, na 

sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município 
de Dourados, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi real-
izada reunião ordinária do Conselho Fiscal do PreviD, tendo como pauta a análise 
do balanço de 2017. Estavam presentes os seguintes membros titulares do Consel-
ho Fiscal: Norato Marques de Oliveira, representando o Poder Executivo; Eleandro 
Aparecido Miqueletti, representando o SIMGMD; Áurea Florêncio da Silva, rep-
resentando o Poder Legislativo; Assunciona Ramona dos Santos, representando os 
servidores inativos. Como suplentes com direito a voto estavam presentes: Rozilene 
Bertipaglia Gimenes Ferreira, representando o Poder Executivo em substituição ao 
Conselheiro Orlando Conceição Malheiros; Como suplentes sem direito a voto es-

tavam presentes: Albino João Zanolla, Luciana Moisés de Oliveira e Zilda Aparecida 
Rodrigues Ramires. Iniciada a reunião, foram lidas as justificativas dos ausentes, 
tendo os Conselheiros Orlando Conceição Malheiros e Débora de Andrade Mal-
donado justificado suas ausências. Os presentes deram início à análise das contas 
do ano de 2017, tendo sido verificados os seguintes documentos: saldos bancári-
os, Termo de Inventário, Balanço Patrimonial, Comparativo das Despesas, Balanço 
Orçamentário, Comparativo das Receitas e Relatório de Gestão. Os Presentes veri-
ficaram que o Balanço Geral não estava completo, devido ao setor de contabilidade 
estar aguardando os relatórios emitidos pelo sistema de contabilidade, este Conselho 
não emitiu parecer para o balanço nesta reunião, deixando para o término da análise 
para reunião extraordinária com data a ser definida. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a reunião, tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado a presente ata, e depois 
de lida e aprovada, vai assinada por todos os presentes.

Norato Marques De Oliveira       Eleandro Aparecido Miqueletti
Luciana Moisés De Oliveira      Áurea Florencio da Silva
Rozilene Bertipaglia Gimenes Ferreira      Albino João Zanolla 
Zilda Aparecida Rodrigues Ramires      Assunciona Ramona dos Santos

ATA - PREVID

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE DEFESA CIVIL

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às oito horas e 
vinte e cinco minutos, nas dependências do complexo de segurança pública situado 
à Rua Joaquim Teixeira Alves, n. 4120, Parque Arnulpho Fioravanti, Dourados-MS, 
em sessão extraordinária, teve inicio a reunião do Conselho Municipal de Defesa 
Civil instituído pela Lei n. 3276 de 19 de junho de 2009, regulamentada pelo Decreto 
n. 292 de 25 de junho de 2009, sendo presidida por Demétrio Siqueira Cavalcante 
Vice Presidente do CMDC, estando presentes o Coordenador Municipal de Defe-
sa Civil Inspetor GM Ademir Martins e os seguintes conselheiros: Johnes Aniceto 
Santana, Osni João dos Santos, Andréa Luciana Assunção Oliveira Deguti, Marcela 
Mari Arakaki, Gustavo Franco Felix, Eudúlia Delgado Medeiros, Cap. Bm Edimar 

Santos Gonçalves representando o Ten. Cel. Flavio Pereira Guimarães, onde foi ex-
posto o assunto da presente reunião, sendo este: apresentação da movimentação con-
tábil do fundo municipal de Defesa Civil alusivo ao mês de dezembro do ano de dois 
mil e dezessete para conhecimento e aprovação pelos conselheiros. O vice presidente 
iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela presença. Foi passada 
a palavra para o Coordenador de Defesa Civil que explanou o sobre o assunto a ser 
tratado na presente reunião, apresentando aos conselheiros o balancete financeiro 
referente ao mês de dezembro de dois mil e dezessete ora encaminhado pelo setor de 
contabilidade da prefeitura. Após análise da movimentação, foi aprovado por una-
nimidade. Não havendo nada mais a relatar, eu Johnes Aniceto Santana, Secretário 
do Conselho Municipal de Defesa Civil, lavrei a presente, que após lida, analisada e 
aprovada, foi assinada por mim e demais conselheiros presentes.

ATA - CMDC

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Am-
biente – COMDAM - realizada em 22 de Março de 2018.

Ata nº 02/2018/COMDAM - Aos vinte e dois de Março de dois mil e dezoito 
(22/03/2018), com início às oito horas e vinte e cinco minutos (08:25 h), na sala de 
reuniões do IMAM - Instituto de Meio Ambiente de Dourados-MS, localizado no 
complexo de Segurança Pública e Meio Ambiente Bernardino da Costa Bezerra, 
Avenida Joaquim Teixeira Alves, n° 3.770, Parque Arnulpho Fioravante, teve início 
a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COM-
DAM, com a presença dos Conselheiros representantes das seguintes entidades: 
Presidente Ana Rose Vieira - Representante da Secretaria Municipal de Desenvolvi-
mento Econômico e Sustentável; Fábio Luis da Silva -  Representante do Instituto do 
Meio Ambiente de Dourados; Kallen Christiany Miranda Ferreira - Representante da 
Secretaria Municipal de Agricultura Familiar e Economia Solidária; Roseane Soares 
Ramos Benites - Representante da Secretaria de Estado de Meio Ambiente Cultura 
e Turismo; Andréa Luciana Assumpção Deguti - Representante da Empresa Estad-
ual de Saneamento; Bianca Rafaella Fiori Tamporoski – Representante da Empresa 
Brasileira de Pesquisa Agropecuária; Claudio Arcanjo de Sousa – Representante da 
Universidade Federal da Grande Dourados; Leila Cristina Konradt Moraes - Repre-
sentante da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul; Lucinete Regina Colom-
bo - Representante das Universidades Particulares - Unigran; Cleuza da Silva - Rep-
resentante das Organizações Não Governamentais Ambientalistas - Grupo Escoteiro 
Laranja Doce; Vitor Abrahão Cabral Bexiga – Representante das Organizações Não 
Governamentais Ambientalistas (2) – Centro Social Marista; João Bosco Sarubbi 
Mariano - Representante das Associações e Organizações Profissionais (1) - AEA-

GRAN; Marcos Antonio da Silva Ferreira - Representante das Associações e Or-
ganizações Profissionais (2) - Conselho Regional de Engenharia e Agronomia 
(CREA);Thaís Avancini – Representante das Associações e Organizações Profis-
sionais (3) - Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Mato Grosso do Sul; Ígor 
Daniel – Representante das Organizações Sindicais Patronais (1) – CDL e Ronal-
do Ferreira Ramos - Representante das Organizações Sindicais de Trabalhadores e 
Servidores – Sindicato dos Bancários. A Presidente do Conselho, Ana Rose Vieira, 
cumprimentou a todos e iniciou a reunião com a leitura da Pauta de conhecimento de 
todos: I - Aprovação da Pauta e Ata da reunião anterior – 23/01/2018; II - Apresen-
tação do Projeto de Implantação de trilha no bosque da feira livre; III - Aprovação do 
Plano de Aplicação para recursos do ICMS Ecológico 2018; IV- Processo analisado 
pela Câmara Técnica: Implantação de área de lazer em área de ZEIA. Folha Consulta 
nº 34.808/2017 (23 páginas); V – Resposta ao ofício 0088/2018/11PJ/DOS expedida 
pela Câmara Técnica; VI – Assuntos Gerais. Foi sugerido por Fábio Luis da Silva, 
representante do Instituto do Meio Ambiente, tratar também como pauta da reunião 
sobre a implantação da Guarda Municipal Ambiental. A pauta foi aprovada pelos 
conselheiros. Logo após foi feita a leitura da ata da reunião anterior também aprova-
da pelos conselheiros. Continuando a reunião, Orlando Marcos Santos Veroneze, 
Gestor Ambiental do setor de Educação Ambiental do IMAM, fez a apresentação 
do Plano de Aplicação de Ações Ambientais com recursos do ICMS Ecológico para 
o ano de 2018 em território indígena. São sete (7) as ações previstas, sendo estas, 
1. Programa Municipal de Educação Ambiental, 2. Programa de Recuperação de 
Nascentes; 3. Programa de Recuperação de áreas degradas; 4. Expansão da coleta 
pública de resíduos sólidos; 5. Programa de prevenção à Febre Amarela nas aldeias 
indígenas; 6. Cascalhamento de vias e abertura de caixas de retenção; 7. Aquisição 

ATA - COMDAM


